Республиканский конкурс образовательных учреждений КБР 
«Родной язык -  мой мир, моя душа!»

5 марта 2019г. в   МКОУ СОШ№2 с.п. Плановское Терского муниципального района КБР прошли мероприятия в рамках республиканского     конкурса  образовательных  учреждений  «Родной язык – мой мир, моя душа!».
Программа конкурса предполагала представление школой  различных направлений своей работы, направленных  на изучение и сохранение родного языка и культуры.
Началось праздничное мероприятие с приветствия гостей, которых  у порога школы встретила группа  танцевального ансамбля «Ботащей» в ярких национальных костюмах-адыгэ фащэ.
После национального танца к гостям со словами приветствия обратились ребята и представители старшего поколения села.
Затем  республиканской комиссии  была представлена  выставка, развернутая  в вестибюле школы. Под звуки национальных мелодий в исполнении гармонистов-обучающихся школы , гости ознакомились  с изделиями местных мастеров – умельцев,  рисунками и поделками учащихся. Каждую выставку  представляли  обучающиеся школы  Была показана  и выставка блюд национальной  кухни.
Особый интерес комиссии  вызвал стенд «Моя родословная», включавший в себя работы школьников ,подготовивших  генеалогические  древа своих родов .
В отдельную экспозицию были выделены картины юного художника, талантливого выпускника школы  Тарчокова Алимбека, в  работах  которого   воспевается  красота родного края.
 Знакомство гостей с селом и его известными представителями продолжилось  в ходе красочной презентации ,подготовленной обучающимися 4-7 классов «Славься Плановское - неотъемлемая часть нашей Кабардино-Балкарии!». Просмотр проходил в «гостиной» с традиционным интерьером кабардино-черкесского жилища (хьэщIэщ).
Затем комиссия приступила к основной, самой ответственной части своей работы: оценке работы методического объединения учителей-словесников,
посещению  мастер- классов, смотру учебных кабинетов.
На  заседании МО руководитель методического объединения Аджаматова Л.А. представила присутствующим презентацию  о различных направлениях работы МО, о достижениях учителей – словесников МКОУ СОШ№2 с.п.Плановское. Затем слово предоставили Тарчоковой З.К., учителю кабардино- черкесского языка и литературы. Она поделилась с присутствующими опытом своей работы по обучению детей, сохранению языка, воспитанию в духе национальных традиций. Зарета Казгериевна рассказала о взаимодействии всех учителей школы по данной проблеме, в особенности о преемственности между начальной школой и средним звеном. Успехи в обучении родному языку ( ученики Зареты Казгериевны ежегодно становятся победителями и призерами всевозможных конкурсов и олимпиад) она относит и к работе учителей начальных классов, качеству их взаимодействия. 
На заседании МО была представлена и выставка работ обучающихся, членов НОУ «Созвездие». Работа научного объединения учащихся охватывает несколько направлений: исследовательская деятельность, проектная деятельность, творчество учащихся на различных конкурсах сочинений и литературные переводы с кабардинского языка. Достижения ребят по изучению родного края, родной культуры и родного языка  были отмечены грамотами и дипломами регионального и всероссийского уровня, которые также были представлены гостям.  
Однако самыми интересными в программе конкурса были, несомненно, мастер- классы. В рамках мероприятия было проведено 4 мастер-класса на родном языке:
4 класс: «Повторение по теме «Глагол».
8 класс: «Лекарственные растения нашего края» (география КБР)
9 класс «Развитие музыкального искусства в КБР» (история КБР)
10 класс Размышления о счастье (по роману Каширгова Х. «Путь к счастью»)(кабардино - черкесская литература)
Гости мероприятия побеседовали с детьми, отметили их владение родной речью, знание норм этикета, умение соотносить полученные знания с жизнью.
Закончилось мероприятие подведением итогов. И гости, и хозяева остались очень  довольны данной встречей и конструктивным разговором о насущных проблемах языка и родной культуры. Комиссия поблагодарила  хозяев мероприятия и отметила большую работу учителей школы по сохранению языка и культуры.
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